



120 ΔΟΣΕΙΣ ΤΕΛΟΣ ΧΡΟΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ. 20, 45

120 ΔΟΣΕΙΣ ΤΕΛΟΣ ΧΡΟΝΟΥ ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΦΟΡΙΑΣ

Σ. 20, 45

ΕΦΟΡΙΑ

Κλείνει σήμερα τα μεσάνυχτα η ρύθμιση για τις 120 δόσεις

Τέλος χρόνου για την υπαγωγή των οφειλετών της Εφορίας στη ρύθμιση των 120 δόσεων. Η ηλεκτρονική πλατφόρμα αναμένεται να κλείσει σήμερα τα μεσάνυχτα και όσοι αποφάσισαν να γυρίσουν την πλάτη στη ρύθμιση της τελευταίας ευκαιρίας θα βρεθούν αντιμέτωποι με κατασχέσεις τραπεζικών λογαριασμών, εισοδημάτων και άλλων περιουσιακών στοιχείων καθώς και πλειστηριασμούς ακινήτων.

Τις τελευταίες ημέρες, η ρύθμιση ανέβασε ταχύτητες. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία το συνολικό ποσό για το οποίο έχουν υποβληθεί αιτήσεις υπερβαίνει τα 3,85 δισ. ευρώ (2,65 δισ. ευρώ κεφάλαιο και 1,2 δισ. ευρώ προσαυξήσεις). Από

αυτά τα 2,3 δισ. ευρώ έχουν ήδη επικυρωθεί με την καταβολή της πρώτης δόσης από τους οφειλέτες. Την τελευταία εβδομάδα η ηλεκτρονική πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων πήρε φωτιά ενώ συνολικά πάνω από 310.000 ΑΦΜ έχουν υποβάλει αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση. Από το υπουργείο Οικονομικών διαμηνύουν ότι δεν πρόκειται να δοθεί νέα παράταση, εκτός αν υπάρξουν τεχνικά προβλήματα στην πλατφόρμα.

Πάντως η πορεία της ρύθμισης τις τελευταίες ημέρες έχει προκαλέσει ικανοποίηση στο οικονομικό επιτελείο το οποίο ποντάρει στις 120 δόσεις για την αύξηση των φορολογικών εσόδων το επόμενο έτος.

Η απόδοσή της ενσωματώνεται στα μεγέθη του νέου προϋπολογισμού, το προσχέδιο του οποίου κατατίθεται σήμερα στη Βουλή. Σύμφωνα με πληροφορίες, το επόμενο έτος ο πήχης της ανάπτυξης μπαίνει μεταξύ 2,5% και 3% ενώ το πρωτογενές πλεόνασμα προβλέπεται να διαμορφωθεί λίγο πάνω από το 3,5% του ΑΕΠ.

Οι φορολογούμενοι που χρωστούν στο Δημόσιο έχουν λίγες ακόμα ώρες στη διάθεσή τους για να υποβάλλουν αίτηση υπαγωγής στις 120 δόσεις.

Οι οφειλέτες που θα ενταχθούν στην έκτακτη ρύθμιση θα μπορούν να ρυθμίσουν τα χρέη τους σε πολλές και μικρές μηνιαίες δόσεις. Η

ελάχιστη μηνιαία δόση ανέρχεται σε 20 ευρώ ενώ το επιτόκιο της ρυθμισμένης οφειλής τους έχει μειωθεί στο 3% από 5% με αποτέλεσμα να περιορίζεται η συνολική επιβάρυνση του οφειλέτη. Με την υπαγωγή στη ρύθμιση παγώνουν οι κατασχέσεις. Από τη στιγμή που ο φορολογούμενος θα γνωστοποιήσει τη Βεβαίωσης Αποδέσμευσης στην τράπεζα θα παγώσουν μελλοντικές κατασχέσεις και θα ξεμπλοκάρουν οι δεσμευμένοι τραπεζικοί λογαριασμοί. Σημειώνεται ότι ποσά απαιτήσεων που γεννήθηκαν μέχρι την ημερομηνία γνωστοποίησης της Βεβαίωσης στην τράπεζα αποδίδονται στο Δημόσιο.

ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

2. ΑΝΗΣΥΧΗΤΙΚΗ Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

Μέσο: ΝΕΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/10/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/10/2019

Σελίδα: 5



1.700 ΑΤΟΜΑ ΛΙΓΟΤΕΡΑ ΤΟ 2018

Ανησυχητική η μείωση του πληθυσμού στην Ήπειρο

Μειώθηκε περαιτέρω ο πληθυσμός της χώρας πέρυσι, καθώς καταγράφηκαν 33.857 περισσότεροι θάνατοι από τον αριθμό των γεννήσεων.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα δημογραφικά στοιχεία που συγκέντρωσε η ΕΛΣΤΑΤ από τα ληξιαρχεία και τις δημοτικές αρχές, οι γεννήσεις στην Ελλάδα το 2018 ανήλθαν σε 86.440 (44.525 αγόρια και 41.915 κορίτσια) καταγράφοντας μείωση 2,4% σε σχέση με το 2017, που ήταν 88.553 (45.686 αγόρια και 42.867 κορίτσια). Στις γεννήσεις δεν συμπεριλαμβάνονται οι γεννήσεις νεκρών βρεφών, οι οποίες ανήλθαν σε 335, μειωμένες κατά 7,7 % σε σχέση με το 2017 που ήταν 363.

Οι θάνατοι, κατά το 2018, ανήλθαν σε 120.297 (61.387 άνδρες και 58.910 γυναίκες) καταγράφοντας μείωση 3,4% σε σχέση με το 2017, που ήταν 124.501 (63.168 άντρες και 61.333 γυναίκες). Οι θάνατοι βρεφών ηλικίας κάτω του έτους ανήλθαν σε 300, αυξάνοντας ελάχιστα τον δείκτη βρεφικής θνησιμότητας (θάνατοι βρεφών ηλικίας κάτω του έτους ανά 1.000 γεννήσεις ζώντων), από 3,46 το 2017 σε 3,47 το 2018.



Οι γάμοι ανήλθαν σε 47.428 (24.418 θρησκευτικοί και 23.010 πολιτικοί), παρουσιάζοντας μείωση 5,4% σε σχέση με το 2017, κατά το οποίο είχαν πραγματοποιηθεί 50.138 γάμοι (24.975 θρησκευτικοί και 25.163 πολιτικοί). Τα σύμφωνα συμβίωσης ανήλθαν σε 6.369, παρουσιάζοντας αύξηση 29,4% έναντι του 2017, που ήταν 4.921. Στα σύμφωνα συμβίωσης πέρυσι συμπεριλαμβάνονται 231 σύμφωνα συμβίωσης μεταξύ ανδρών και 55 μεταξύ γυναικών.

Η εικόνα στην Ήπειρο

Το 2018 ο πληθυσμός της Ηπείρου λιγόστεψε κατά 1700 άτομα καθώς κατά την διάρκεια της προηγούμενης χρονιάς γεννήθηκαν 2.222 παιδιά ενώ έφυγαν από την ζωή 3.977 άνθρωποι.

Σε επίπεδο νομών, στην Άρτα οι γεννήσεις ήταν 385 και οι θάνατοι 1003, στη Θεσπρωτία οι γεννήσεις ήταν μόλις 251 και οι θάνατοι 522, στα Ιωάννινα οι γεννήσεις ήταν 1.210 και οι θάνατοι 1.750 και στην Πρέβεζα οι γεννήσεις ήταν 376 και οι θάνατοι 702.



ΤΑ ΝΕΑ ΔΕΥΤΕΡΑ 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019

58

Εργασία & προσλήψεις

ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

Πάρτε θέση για τρεις μεγάλες προκηρύξεις

Θα τρέξουν άμεσα ο διαγωνισμός για 155 λιμενοφύλακες και 3.000 για Βοήθεια στο Σπίτι, ενώ ανοίγει και ο νέος κύκλος κοινωφελούς απασχόλησης σε δήμους και περιφέρειες

ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΑΛΑΤΟΥ

Τρεις μεγάλες προκηρύξεις αναμένεται να ξεκινήσουν να... τρέχουν άμεσα. Πρόκειται για προσλήψεις στο Λιμενικό, στο πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι, αλλά και στο πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας.

Σήμερα ξεκινούν οι αιτήσεις για τους 155 λιμενοφύλακες στο Λιμενικό Σώμα. Οι υποψήφιοι, οι οποίοι πληρούν τα κριτήρια και έχουν τα απαιτούμενα προσόντα, θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση με επισυναπτόμενα δικαιολογητικά αυτοπροσώπως (ή με νομίμως εξουσιοδοτημένο προς τούτο άτομο), κατά τις εργάσιμες ημέρες (08:00 έως 14:00), ή ταχυδρομικά με συστημένη αλληλογραφία, στην Επιτροπή Παραλαβής - Ελέγχου Δικαιολογητικών, Μοριοδότησης και Κατάταξης του διαγωνισμού, έως την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου. Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβληθούν στη διεύθυνση: Διαγωνισμός Κατάταξης Δοκιμών Λιμενοφυλάκων έτους 2019, με εφαρμογή του συστήματος μοριοδότησης των υποψηφίων Επιτροπή Παραλαβής - Ελέγχου Δικαιολογητικών, Μοριοδότησης και Κατάταξης, Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής/Αρχηγείο Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ., Ακτιή Βασιλειάδων - Πύλες Ε1-Ε2, Πειραιάς, Τ.Κ. 18510.

Υπενθυμίζεται πως οι θέσεις αφορούν διαφορετικές ειδικότητες, όπως είναι η Κατηγορία Ειδικών Δυνάμεων (καταδρομείς, αλεξιπτωτιστές, πεζοναύτες), η Κατηγορία Υποβρυχίων



Καταστροφών του Πολεμικού Ναυτικού ή η Κατηγορία Μουσικών. Υπάρχει, πάντως, και η Κατηγορία Ιδιωτών, οι οποίοι έχουν συμμετάσχει ενεργά σε επιχειρήσεις για τη διάσωση κινδυνεύοντων ατόμων στη θάλασσα ή στους θαλάσσιους χώρους αρμοδιότητας του Λιμενικού Σώματος.

Την ίδια στιγμή, πιθανότατα ακόμη και μέσα στον Οκτώβριο, αναμένεται να πάρει τον δρόμο της έκδοσης η προκήρυξη για τις περίπου 3.000 θέσεις στο πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι. Αλλωστε, στόχος και του υπουργείου Εσωτερικών είναι να γίνει η κατανομή των θέσεων να έχει ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατό, προκειμένου να σταλεί στην Ανεξάρτητη Αρχή και από εκεί και πέρα να ξεκινήσουν όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες για την έκδοση της προκήρυξης. Αυτή δε, σύμφωνα με πληροφορίες, πρόκειται να εκδοθεί μέχρι τέλους του χρόνου και άρα οι προσλήψεις των εργαζομένων

αναμένονται - βάσει χρονοδιαγράμματος - στις αρχές του 2020. Δεν αποκλείεται μάλιστα όσοι ήδη εργάζονται στο πρόγραμμα, εξαιτίας της μοριοδότησης, η οποία θα είναι - βάσει νόμου - αυξημένη, να συνεχίσουν στο Βοήθεια στο Σπίτι, παραμένοντας στο πρόγραμμα.

Στο μεταξύ, θέμα χρόνου είναι να ξεκινήσει και η υλοποίηση του νέου κύκλου του Προγράμματος Απασχόλησης Κοινωφελούς Χαρακτήρα στους δήμους, τις περιφέρειες, τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας, αλλά και συνολικά σε 37 υπηρεσίες του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας/Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών. Πρόκειται για το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας του ΟΑΕΔ που θα αφορά συνολικά 35.000 ανέργους και το οποίο στοχεύει στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων της μακροχρόνιας ανεργίας, αλλά και στην επανασύνδεση των μακροχρόνια ανέργων με την αγορά εργασίας.

ΔΗΜΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Στους παιδικούς σταθμούς

Συνολικά 11 άτομα προλαμβάνει ο Δήμος Ζωγράφου, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για την κάλυψη επισοικών ή παροδικών αναγκών. Η διάρκεια της σύμβασης είναι έως τις 31 Ιουλίου 2020.

Πρόκειται, λοιπόν, να προσληφθούν πέντε βρεφονηπιακοί ΤΕ, πέντε Βοηθοί Βρεφονηπιακών ΔΕ και ένας μάγειρας ΔΕ. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν την αίτησή τους με όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, είτε αυτοπροσώπως, (ή με εξουσιοδότηση) είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Δήμος Ζωγράφου, Γ. Ζωγράφου 7, Τ.Κ. 15772, Ζωγράφου Ν. Αττικής, απευθύνοντάς την στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (τηλ. επικοινωνίας: 213-2024171, 151, 184).

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΙΛΚΙΣ

10 άτομα για την κουζίνα

Την πρόσληψη 10 ατόμων ανακόηωσε το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς. Πρόκειται για τις εξής ειδικότητες: δύο μάγειρες ΔΕ, ένας βοηθός μάγειρα ΥΕ, πέντε τραπέζοκόμοι ΥΕ και δύο λαντζέρηδες ΥΕ. Αιτήσεις στη διεύθυνση: Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς, Νοσοκομείου 1, Τ.Κ.: 61100, Κιλκίς, Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (τηλ.: 2341351630).

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «Η ΣΩΤΗΡΙΑ»

Προσωπικό καθαριότητας, φύλαξης και εστίασης για 12 μήνες

ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά 237 ατόμων προχωρά το Γενικό Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος Αθηνών «Η Σωτηρία». Οι προσληφθέντες πρόκειται να απασχοληθούν για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επειγουσών περιστασέων για τις ανάγκες καθαριότητας, φύλαξης καθώς και εστίασης των νοσοκομείων. **Ειδικότερα**, οι προσλήψεις αφορούν εννέα άτομα προσωπικό φύλαξης - ασφάλειας ΔΕ,

τέσσερα άτομα προσωπικό εστίασης - μάγειρες ΔΕ για την παρασκευή φαγητού για την κάλυψη των αναγκών των μαγειρείων και 224 άτομα προσωπικό καθαριότητας ΥΕ.

Η διάρκεια των συμβάσεων ορίζεται από την υπογραφή τους και έως 12 μήνες. Πρόκειται για εβδομαδιαία πενθήμερη απασχόληση, 5ωρη, 6ωρη ή 5ωρη ανάλογα με την ειδικότητα.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ

ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Γενικό Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος Αθηνών «Η Σωτηρία», Μεσογείων 152, Αθήνα, Τ.Κ. 11527, απευθύνοντάς την στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού (τηλ.

επικοινωνίας: 210- 7763221 & 210-7763220). Διευκρινίζεται πως κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μιας και μόνο κατηγορίας προσωπικού (ΔΕ ή ΥΕ). Η δόρευση θέσεων διαφορετικών κατηγοριών προσωπικού σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό του υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία.



ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ



Λουξεμβούργο

Αιτήσεις για πρακτική άσκηση στο Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο

Η διάρκεια εκπαίδευσης είναι 5 μήνες και θα έχουν μηνιαίο μισθό 1.300 ευρώ

ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΚΑΝΑΡΗ

Εκπνέει στο τέλος Οκτωβρίου η προθεσμία υποβολής αιτήσεων των ενδιαφερομένων για θέσεις πρακτικής άσκησης στο Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο. Το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο διοργανώνει τρεις περιόδους πρακτικής άσκησης ετησίως με μισθό 1.300 ευρώ τον μήνα. Δεκτοί για την πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης γίνονται οι υποψήφιοι/υποψήφιες οι οποίοι:

- Είναι πολίτες κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκτός εάν η αρμόδια για τους διορισμούς Αρχή επιτρέπει παρέκκλιση από τον κανόνα αυτόν.
- Είναι κάτοχοι αναγνωρισμένου πανεπιστημιακού πτυχίου που τους παρέχει τη δυνατότητα πρόσβασης στην κατηγορία καθκόντων AD, όπως ορίζεται στον κανονισμό υπηρεσιακής κατάστασης των υπαλλήλων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ή έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον

τέσσερα εξάμηνα πανεπιστημιακών σπουδών σε γνωστικό τομέα που παρουσιάζει ενδιαφέρον για το Συνέδριο (Εσωτερικός έλεγχος / Προϋπολογισμός, Λογιστικά / Διοίκηση, Ανθρώπινοι πόροι / Μετάφραση / Επικοινωνία, Διεθνείς σχέσεις / Νομικά).

- Επιθυμούν να αποκτίσουν πρακτικές γνώσεις σε έναν από τους τομείς δραστηριότητας του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
- Δεν έχουν πραγματοποιήσει πρακτική άσκηση σε ευρωπαϊκό θεσμικό ή άλλο όργανο.
- Διπλώνουν ότι κατέχουν άριστα μία επίσημη γλώσσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και γνωρίζουν ικανοποιητικά τουλάχιστον άλλη μία.

Οι επιλεγόμενοι υποψήφιοι / επιλεγόμενες υποψήφιες υποχρεούνται να προσκομίζουν πρόσφατο απόσπασμα ποινικού μητρώου, όπως αυτό εκδίδεται από τις Αρχές της χώρας τους προκειμένου να εξασφαλιστεί η πρόσβαση σε θέσεις Δημόσιας Διοίκησης, καθώς και ιατρικό πιστοποιητικό στο οποίο να βεβαιώ-

νεται ότι αυτοί/αυτές πληρούν τους όρους υγείας που απαιτούνται για την άσκηση των καθκόντων τους.

Θα ληφθούν υπόψη μόνον αιτήσεις που υποβάλλονται μέσω Διαδικτύου. Δεν γίνονται δεκτές αυθόρμητες αιτήσεις ή βιογραφικά σημειώματα που αποστέλλονται ταχυδρομικά, με τηλεομοιοτυπία ή με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Η Διεύθυνση Ανθρώπινων Πόρων του ΕΕΣ θα έρθει σε επαφή μόνο με τους επιτυχόντες υποψηφίους. Η διάρκεια της πρακτικής άσκησης ορίζεται στους πέντε μήνες και θα πραγματοποιηθεί στο Λουξεμβούργο. Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται είτε στα αγγλικά είτε στα γαλλικά και συγκεκριμένα στη διεύθυνση <https://www.eca.europa.eu/fr/Pages/traineeshipcomplet.aspx> Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων έχει οριστεί στις 31 Οκτωβρίου, ενώ οι επιτυχόντες υποψήφιοι θα πραγματοποιήσουν την πρακτική άσκηση τον Φεβρουάριο.

ΓΙΑ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ

Δικηγόροι και διερμηνείς

ΔΙΚΗΓΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΣ επιθυμεί να προσλάβει το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες. Συγκεκριμένα, αναζητεί τρεις δικηγόρους σε Κω, Χίο και Ιωάννινα και πέντε διερμηνείς σε Κρήτη, Λέρο, Σάμο, Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Ειδικότερα, για τις θέσεις των δικηγόρων οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν πτυχίο Νομικής και να είναι εγγεγραμμένοι στον δικηγορικό σύλλογο.

Επίσης, θα πρέπει να διαθέτουν επαγγελματική εμπειρία τουλάχιστον ενός έτους ως δικηγόροι και να γνωρίζουν άριστα την αγγλική γλώσσα. Θα πρέπει να έχουν άριστες γνώσεις χρήσης ηλεκτρονικών υπολογιστών και να διαθέτουν δίπλωμα οδήγησης β' κατηγορίας. Θα συγκαταρκθεί τυχόν μεταπτυχιακό δίπλωμα σε συναφές αντικείμενο και επαγγελματική εμπειρία στο αντικείμενο του προσφυγικού δικαίου. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για τις θέσεις των δικηγόρων είναι έως τις 15/10/19.

Για τις θέσεις των διερμηνέων οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν ως βασική γλώσσα τα φρασί, ενώ θα πρέπει να μπορούν να επικοινωνούν στα ελληνικά και στα αγγλικά. Απαιτείται προηγούμενη εμπειρία στην παροχή υπηρεσιών διερμηνείας και βασικές γνώσεις χρήσης Η/Υ. Όσοι προσληφθούν θα υπογράψουν συμβάσεις ορισμένου χρόνου, στο πλαίσιο υλοποίησης προγραμμάτων. Η θέση θα αναφέρεται στους συντοπιστές της Υπηρεσίας Διερμηνείας. Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων για τις θέσεις των διερμηνέων είναι έως και τις 25 Οκτωβρίου. Για όλες τις θέσεις θα αποστέλλονται βιογραφικά σημειώματα και συνοδευτικά επιστολά ηλεκτρονικά στη διεύθυνση: <https://www.gcr.gr/el/emeis-kai-to-ergo-mas/theseis-ergasias-al/cv-form>

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Νοσηλεύτες από το Ταμείο Υγείας

ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ για τη Γενική Κλινική Υγείας Μέληθρον προχωρά το Ταμείο Υγείας Προσωπικού της Εθνικής Τράπεζας. Ειδικότερα, το Ταμείο αναζητά νοσηλεύτες χειρουργείου, Μονάδας Εντατικής Θεραπείας, αλλά και νοσηλεύτες για την κάλυψη θέσεων στο χειρουργικό και παθολογικό τμήμα. Για όλες τις θέσεις οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν πτυχίο νοσηλευτικής ΑΤΕΙ, ΑΕΙ αλλά και εμπειρία άνω των δύο ετών. Επιπλέον, θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο νοσηλευτών και να έχουν άδεια άσκησης επαγγέλματος. Θα συγκαταρκθεί μεταπτυχιακός τίτλος συναφής με τη ζητούμενη θέση εργασίας. Αιτήσεις συμμετοχής στη διεύθυνση Θερεϊαίου 4, 11473 Αθήνα, υπόψη γραμματέας Γενικής Διεύθυνσης Υγείας Μέληθρον με την ένδειξη «Θέσεις νοσηλευτών» έως την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2019 και ώρα 15:00 ή στο email: apkoumpis@ttypet.groupnbg.com



ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Οδηγοί με σύμβαση αορίστου χρόνου

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ θα υπογράψουν συνολικά 50 οδηγοί C/E σε γερμανική εταιρεία αποθήκευσης και διακίνησης προϊόντων για την εκτέλεση τοπικών δρομολογίων. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν άδεια οδήγησης κατηγορίας C/E και πιστοποιητικό επαγγελματικής ικανότητας. Επίσης θα πρέπει να έχουν κάρτα ηλεκτρονικού ταχυγράφου. Επιπλέον, θα πρέπει να μιλούν γερμανικά ή αγγλικά σε επίπεδο συνεννόησης. Η εταιρεία παρέχει διαμονή με κόστος 250 με 330 ευρώ τον μήνα (συμπεριλαμβάνονται τα έξοδα ηλεκτρικού και νερού), εγγραφή στον γερμανικό φορέα κοινωνικής ασφάλισης, καθώς και άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού μισθοδοσίας στην Deutsche Bank. Παρέχεται μισθός 2.000-2.200 ευρώ τον μήνα καθαρά. Για βιογραφικά σημειώματα οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να επισκεπτούν την ιστοσελίδα: <http://www.hrstrategy.gr/aggelies-ergasias/>

4. ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/10/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/10/2019

Σελίδα: 17



1

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ

ΕΩΣ ΚΑΙ 7.000
ΕΥΡΩ ΓΙΑ 10 ΜΗΝΕΣ
ΣΕ 2,5 ΕΚΑΤ.
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ

2

ΚΥΡΙΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

ΤΡΙΑ ΣΕΝΑΡΙΑ
ΑΥΞΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΘΗΚΑΝ
ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΝΟΜΟ
ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ



3

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ

ΠΩΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΠΟΤΕ
ΘΑ ΑΥΞΗΘΟΥΝ ΓΙΑ
265.000 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ

4

ΕΙΣΦΟΡΕΣ

ΤΟ ΟΦΕΛΟΣ ΓΙΑ 1,2 ΕΚΑΤ.
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΚΑΙ
ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥΣ

Τι φέρνει η απόφαση του ΣτΕ για συνταξιούχους - επαγγελματίες

Νέος νόμος για αναδρομικά, εισφορές, κύριες και επικουρικές

Νέο νόμο που θα φέρνει μεγάλες αλλαγές σε εκατομμύρια συνταξιούχους και ελεύθερους επαγγελματίες πρόκειται να καταθέσει η κυβέρνηση στη Βουλή μέχρι το τέλος του έτους. Οι διατάξεις του θα βασίζονται στις αποφάσεις του ΣτΕ για τον νόμο Κατρούγκαλου και θα προβλέπουν την αύξηση των νέων κύριων συντάξεων για όσους συνταξιοδοτήθηκαν μετά τον Μάιο του 2016, την αύξηση των επικουρικών συντάξεων για ποσά άνω των 1.300 ευρώ που είχαν περικοπεί, καθώς και τη μείωση των εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων. Με τον ίδιο νόμο θα ρυθμίζεται και το θέμα της επιστροφής των αναδρομικών σε 2,5 εκατομμύρια συνταξιούχους που τα διεκδικούν. Πιθανότερο σενάριο, να αφορούν ποσά που αντιστοιχούν σε ένα δεκάμηνο τα οποία και θα καταβληθούν σε 72 δόσεις. «ΤΑ ΝΕΑ» παρουσιάζουν σήμερα το νέο τοπίο που διαγράφεται για συνταξιούχους και επαγγελματίες μετά την ετυμηγορία του ΣτΕ, τους μεγάλους κερδισμένους, αλλά και όσους δεν δικαιώθηκαν οι προσδοκίες τους από τις αποφάσεις αυτές.

→ ΓΥΡΙΣΤΕ ΣΕΛΙΔΑ



ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ: ΠΟΙΟΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ ΚΑΙ ΤΙ ΠΟΣΑ

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Τρεις μεγάλες τομές στο ασφαλιστικό σύστημα προωθεί το υπουργείο Εργασίας, μετά τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας για τον νόμο Κατρούγκαλου. Οι αλλαγές αυτές θα επηρεάσουν τη ζωή εκατομμυρίων ασφαλισμένων και συνταξιούχων αφού θα αφορούν τον τρόπο υπολογισμού των επικουρικών συντάξεων, τις εισφορές των ελεύθερων επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων καθώς και τα ποσοστά αναπλήρωσης των νέων συντάξεων. Πρόκειται για αλλαγές που θα περιληφθούν στο νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο το οποίο θα έρθει στη Βουλή από το υπουργείο Εργασίας εντός του έτους και με το οποίο θα ρυθμίζεται επίσης το θέμα της επιστροφής των αναδρομικών που διεκδικούν 2,5 εκατομμύρια συνταξιούχοι.

Με τις αποφάσεις - βόμβα που γνωστοποιήθηκαν την προηγούμενη Παρασκευή το ΣτΕ έκρινε ως αντισυνταγματικά:

■ Τον τρόπο υπολογισμού εισφορών αυτοαπασχολούμενων και ελεύθερων επαγγελματιών.

■ Τις περικοπές στις επικουρικές συντάξεις και το πλαφόν των 1.300 ευρώ για ανώτατη σύνταξη.

■ Τον τρόπο υπολογισμού του ποσοστού αναπλήρωσης για όσους συνταξιοδοτούνται μετά τον νόμο Κατρούγκαλου (Μάιος 2016) καθώς είναι εξαιρετικά χαμηλό.

«ΤΑ ΝΕΑ», με βάση την ερμηνεία των ειδικών επί των αποφάσεων αυτών και τις προθέσεις του υπουργείου Εργασίας, παρουσιάζουν το νέο τοπίο που διαγράφεται για τις κύριες και επικουρικές συντάξεις, τα αναδρομικά που διεκδικούνται και τις εισφορές των επαγγελματιών:

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Διεκδικούν ως

€7.340

συνολικά από παράνομες μειώσεις κύριων και επικουρικών συντάξεων για 10 και 12 μήνες αντίστοιχα.

- Αν δοθούν τα αναδρομικά σε 36 δόσεις, θα έχουν αυξήσεις σε κύρια και επικουρική από 90 ως και 204 ευρώ τον μήνα.
- Αν οι επιστροφές γίνουν σε 60 δόσεις, οι αυξήσεις συντάξεων είναι από 54 ως 122 ευρώ τον μήνα.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΩΝ ΔΕΚΟ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Διεκδικούν ως

€6.770

συνολική επιστροφή από παράνομες μειώσεις κύριων και επικουρικών συντάξεων για 10 και 12 μήνες αντίστοιχα.

- Αν δοθούν τα αναδρομικά σε 36 δόσεις, θα έχουν αυξήσεις σε κύρια και επικουρική από 90 ως και 188 ευρώ τον μήνα.
- Αν οι επιστροφές γίνουν σε 60 δόσεις, οι αυξήσεις συντάξεων είναι από 55 ως 113 ευρώ τον μήνα.

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ: Με την απόφαση του ΣτΕ ακυρώνονται οι μειώσεις ως 50% που έγιναν τον Ιούνιο του 2016 στις επικουρικές 265.000 συνταξιούχων, οι οποίοι είχαν άθροισμα συντάξεων πάνω από 1.300 ευρώ. Επιστροφές όμως των αντισυνταγματικών περικοπών δεν θα υπάρξουν για όλους, παρά μόνο για όσους έκαναν αγωγές (π.χ. από τον Ιούνιο του 2016 μέχρι και σήμερα). Το ανώτατο διοικητικό δικαστήριο περιορίζει μεν την αναδρομικότητα, αλλά ορίζει ένα διάστημα 6 μηνών από εδώ και πέρα ώστε η κυβέρνηση να φέρει νέο νόμο για τις επικουρικές συντάξεις που θα αποκαθιστά τις αντισυνταγματικές περικοπές του παρελθόντος. Στελέχη του υπουργείου πιστεύουν ότι η μετατροπή του συστήματος επικουρικής ασφάλισης

σε κεφαλαιοποιητικό με απώτερο στόχο τις αποδόσεις του κεφαλαίου των σωρευμένων εισφορών θα οδηγήσει σε αύξηση των επικουρικών, δίνοντας απάντηση στην επισημάνση του ΣτΕ ότι το ύψος των σημερινών επικουρικών είναι χαμηλό. Ωστόσο είναι νωρίς να εκτιμηθεί η αντοχή του ΕΤΕΑΕΠ για αυξήσεις (αν δεν αυξηθούν οι εισφορές), πόσο μάλλον για επαναφορά των συντάξεων στα προ περικοπών επίπεδα.

Όπως είναι γνωστό η κυβέρνηση σχεδιάζει να καθιερώσει ένα νέο σύστημα επικουρικών συντάξεων. Το κλειδί του νέου συστήματος βρίσκεται στο ότι οι εισφορές των νεοασφαλισμένων (από το 2021) δεν θα χρησιμοποιούνται για την πληρωμή των σημερινών επικουρικών συντάξεων, αλλά θα κεφαλαιοποιούνται στον ατομικό «κουμπαρά» του κάθε ασφαλισμένου. Το νέο μοντέλο θα αφορά μόνο τους ασφαλισμένους που θα εισαχθούν στην αγορά εργασίας από την 1/1/2021 και μετά. Οι υπόλοιποι, δηλαδή οι παλιοί ασφαλισμένοι, δεν θα υποστούν καμία μεταβολή. Για τους νέους ασφαλισμένους δημιουργείται ένας προσωπικός ασφαλιστικός κουμπαράς, στον οποίο θα καταλήγουν οι εισφορές που θα καταβάλλουν σε μηνιαία βάση. Ο κουμπαράς αυτός θα μπορεί να «σπάει» όποτε εκείνοι το επιθυμούν και όχι μόνο όταν συμπληρώνουν τις ηλικιακές προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος για την κύρια σύνταξη. Πιθανότητα να υπάρξει ένα εύρος ως προς το όριο ηλικίας (π.χ. από τα 55 έτη και άνω), ώστε να δοθεί η δυνατότητα στον κάθε ασφαλισμένο να κάνει χρήση του «κουμπαρά» του, όταν ο ίδιος το επιθυμεί.

ΕΙΣΦΟΡΕΣ: Αφορούν 1,2 εκατ. ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες, των οποίων οι εισφορές κρίθηκαν αντισυνταγματικές, για λόγους ισότητας και ισονομίας. Αντισυνταγματικός κρίθηκε ο νόμος ως προς το σκέλος υπολογισμού των εισφορών των αυτοαπασχολούμενων και των ελεύθερων επαγγελματιών (μπλοκάκια) με βάση το εισόδημα σε σύγκριση με τους μισθωτούς απασχολούμενους. Δηλαδή έκρινε αντισυνταγματικό το όριο του 20% των εισφορών που προέβλεπε ο νόμος Κατρούγκαλου, ενώ για τους μισθωτούς το ανάλογο ποσοστό είναι 6% και το υπόλοιπο καλύπτεται από τον εργοδότη. Ωστόσο από την 1/1/2019 το ποσοστό του 20% έχει ήδη μειωθεί σε 13,3%. Το

Οι αποφάσεις του ΣτΕ

Τι φέρνει η επόμενη μέρα για συντάξεις, αναδρομικά και εισφορές

Έρχεται νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο εντός του έτους
 ■ Πώς διαμορφώνεται το νέο τοπίο για τις κύριες και επικουρικές συντάξεις, τα αναδρομικά που διεκδικούνται και τις εισφορές των επαγγελματιών



ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΙΚΑ
Διεκδικούν ως

€6.402

συνολική επιστροφή από παράνομες μειώσεις κύριων και επικουρικών συντάξεων για 10 και 12 μήνες αντίστοιχα.

Με αναδρομικά σε 36 δόσεις, θα έχουν αυξήσει σε κύρια και επικουρική από 63 ως και 178 ευρώ τον μήνα.

Με επιστροφές σε 60 δόσεις, οι αυξήσεις συντάξεων είναι από 38 ως 107 ευρώ τον μήνα.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΝΑΤ
Διεκδικούν ως

€5.576

ευρώ συνολική επιστροφή από παράνομες μειώσεις κύριων και επικουρικών συντάξεων για 10 και 12 μήνες αντίστοιχα.

σκεπτικό της απόφασης τονίζει ότι οι εισφορές μπορούν να υπολογίζονται με βάση την εισφοροδοτική ικανότητα των εργαζομένων «καρις όμως να πλτίζεται το κατά τη διάρκεια του εργασιακού βίου παραγόμενο εισόδημα υπερμέτρως σε σχέση προς τον σκοπό της διασφάλισης εισοδήματος μετά το πέρας του εργασιακού βίου.

Εται σχεδιάζεται να αλλάξει το σύστημα υπολογισμού των εισφορών που καθιέρωσε ο νόμος Κατρούγκαλου, βάσει του οποίου οι ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και αγρότες πληρώνουν εισφορές από το 2017 με βάση το εισόδημα που δηλώνουν στην Εφορία, αρχικά του προηγούμενου έτους και ακολούθως του προηγούμενου. Τα σενάρια που εξετάζονται είναι τα εξής:

- Αποσύνδεση των ασφαλιστικών εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών από τη φορολογική βάση. Στόχος είναι οι εισφορές να υπολογίζονται και να εισπράττονται ανεξάρτητα από το δηλωθέν φορολογητέο εισόδημα.
- Κατάργηση της ρύθμισης με την οποία οι εισφορές του προηγούμενου έτους συνυπολογίζονται στο εισφοροδοτηθέν εισόδημα της επόμενης χρονιάς. Μελετάται, η έκπτωση των ασφαλιστικών εισφορών από το εισόδημα, ώστε να υπολογίζονται στη συνέχεια οι εισφορές της επόμενης χρονιάς.
- Μείωση του ανώτατου πλαφόν που ισχύει σήμερα για το ασφαλιστέο εισόδημα και θέσπιση ενός χαμηλότερου ανώτατου ορίου. Σήμερα το ανώτατο ετήσιο ασφαλιστέο εισόδημα είναι στα 78.000 ευρώ, καθώς υπολογίζεται στο δεκαπλάσιο του κατώτατου μισθού.

ΝΕΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ: Οι νέοι συντάξιμοι των οποίων η σύνταξη υπολογίστηκε με βάση τα νέα, αντιουσιαστικά πλέον, ποσοστά αναπλήρωσης του νόμου Κατρούγκαλου εκτιμώνται σε περίπου 110.000. Σε αυτούς, από την ημέρα δημοσίευσης της απόφασης, θα πρέπει να εφαρμόσουν νέα, αναλογικότερα και δικαιότερα ποσοστά αναπλήρωσης. Οι σύμβουλοι Επικρατείας προσδιόρισαν την αντιουσιαστικότητα κυρίως στις μεγάλες συντάξεις και στους συνταξιούχους που έχουν πολλά χρόνια εργαστεί και φθάνουν στο ανώτατο πλάφον αναπλήρωσης 46,8% για 42 χρόνια ασφάλισης. Με την απόφαση ανοίγει ο δρόμος για αυξήσεις στους συντελεστές αναπλήρωσης προκειμένου να ενισχυθεί

η ανταποδοτική σχέση εισφορών - παροχών. Κομβικό σημείο των αποφάσεων αποτελεί η επισήμανση ότι δεν έχουν αναδρομική ισχύ. Το δικαστήριο χάραξε κόκκινη γραμμή όσον αφορά την αναδρομικότητα της ισχύος των αποφάσεων, κρίνοντας ότι οι συνέπειές τους πρέπει να αρχίσουν από την ημέρα της δημοσίευσής τους.

Σήμερα η ανταποδοτικότητα είναι στο 46,80% για 42 χρόνια ασφάλισης, δηλαδή δεν φτάνει ούτε στο μισό του συντάξιμου μισθού. Στον αντίποδα υπάρχουν ασφαλισμένοι με λιγότερα έτη ασφάλισης και χαμηλές αποδοχές, οι οποίοι μπορούν να πετύχουν ποσοστό αναπλήρωσης άνω του 107% του μισθού τους λαμβάνοντας και την εθνική σύνταξη των 384 ευρώ.

Οι αλλαγές που πρέπει να νομοθετηθεί άμεσα η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων αφορούν τις μελλοντικές κύριες συντάξεις, πιθανόν τα και αυτές που έχουν ήδη εκδοθεί με βάση τον νόμο Κατρούγκαλου, αλλά και αυτές που επανυπολογίστηκαν, όμως δεν θα έχουν αναδρομική ισχύ οι επικείμενες αυξήσεις.

Τα τρία σενάρια που εξετάζει το υπουργείο Εργασίας με στόχο να ενισχυθεί η ανταποδοτικότητα των συντάξεων είναι τα εξής:

- 1 Να αυξηθούν οι συντελεστές υπολογισμού της ανταποδοτικής σύνταξης οριζόντια από το 28ο έτος ασφάλισης και άνω κατά 5%, 8% ή 10%.
- 2 Να αλλάξουν μεν οι συντελεστές, αλλά με βαθμιαία μεγαλύτερη αύξηση

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ

Επιστροφές σε δόσεις έως 7.000 ευρώ

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ, «κλειδωμένη» θεωρείται από τους νομικούς, μετά τις αποφάσεις του ΣτΕ, η επιστροφή των αναδρομικών μόνο για το δέκαμνο που μεσολάβησε ανάμεσα στην προηγούμενη απόφαση του ΣτΕ τον Ιούνιο του 2015 και την ψήφιση του νόμου Κατρούγκαλου τον Μάιο του 2016. Για το διάστημα αυτό, οι συνταξιούχοι μπορούν να προσδοκούν αναδρομικά από 667 έως 7.000 ευρώ. Για τον προϋπολογισμό, ο «λογαριασμός» ακόμα και για το δέκαμνο ανεβαίνει στα 4 δις. ευρώ. Ένα από τα ζητούμενα είναι να τα χρήματα θα επιστραφούν σε όλους τους συνταξιούχους ή σε όσους άσκησαν αγωγή. Η επιστροφή, σύμφωνα με πληροφορίες, θα γίνει σε βάθος χρόνου 6 ετών και σε 72 δόσεις προκειμένου να μην ανατραπεί ο προϋπολογισμός. Μερικά νομικά υποστηρίζει ότι οι διεκδικήσεις εξακολουθούν να διαπρόκειται ζωντανές όχι μόνο για το δέκαμνο αλλά και από το 2015 έως και τις 31 Δεκεμβρίου 2018, καθώς οι επανυπολογισμένες συντάξεις εμφανίστηκαν στο σύστημα την 1/1/2019.

για όσους έχουν από 35 ή 37 έτη εργασίας και άνω, ώστε να επιβραβεύονται με καλύτερη σύνταξη, λόγω παραμονής τους στην εργασία και καταβολής μεγαλύτερων εισφορών. Σε αυτή την περίπτωση, τα οφέλη περιορίζονται κατεξοχήν για όσους ξεπερνούν τα 35 έτη ασφάλισης και ενδέχεται σε αυτά τα χρόνια (35-42 έτη) η αύξηση των συντελεστών να αποβεί μεγαλύτερη του 10%. Οι αυξήσεις των συντάξεων εκτιμώνται έως και 50 ευρώ, κατά μέσο όρο, για όσους πρόκειται να συνταξιοδοτηθούν με 35 έτη και με μισθούς από 1.200 ως 1.500 ευρώ, ενώ για όσους έχουν πάνω από 40 έτη και μισθούς 1.800 ευρώ, η αύξηση στη σύνταξη ενδέχεται να φθάσει ως και 80 με 85 ευρώ, κατά μέσο όρο.

3 Να αυξηθεί κλιμακωτά η εθνική σύνταξη χωρίς να αλλάξει η ανταποδοτική σύνταξη.

«ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ». Για το όλο θέμα ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσος δήλωσε ότι «το νέο ασφαλιστικό σύστημα θα στηθεί πάνω στις αποφάσεις της Δικαιοσύνης που έκρινε αντιουσιαστικό τον νόμο Κατρούγκαλου. Εγώ θα πω ότι τα περιμέναμε όλα αυτά. Γιατί όλα τα προηγούμενα χρόνια ασκούσαμε έντονη κριτική στον νόμο Κατρούγκαλου ακριβώς στα σημεία που το ΣτΕ έρχεται και κάνει τις παρεμβάσεις του και μιλά για αντισυνταγματικότητα». Ο Γιάννης Βρούτσος έκανε έκκληση στους συνταξιούχους και τους εργαζομένους να μην ανησυχούν, καθώς η κυβέρνηση θα αποδώσει ό,τι κριθεί από το ΣτΕ. «Θα συμμορφωθούμε με τις αποφάσεις του ΣτΕ. Εκκλινο προς όλους να μην ανησυχούν. Να αισθάνονται ήρεμοι ότι αυτή η κυβέρνηση ό,τι κριθεί από το ΣτΕ θα το αποδώσουμε στο σύνολο του και στο ακέραιο» είπε ο υπουργός Εργασίας. Σε ερώτηση εάν η απόφαση θα οδηγήσει σε αύξηση συντάξεων και μείωση εισφορών ο Γιάννης Βρούτσος απάντησε: «Αυτό το οποίο σημαίνει είναι ότι πάνω στις ράγες των αποφάσεων της Δικαιοσύνης θα οικοδομήσουμε ένα ασφαλιστικό ανταποδοτικό, ελκυστικό και βιώσιμο. Ξέρουμε τον τρόπο. Έχουμε ασκήσει κριτική στα σημεία του νόμου που κριθηκε αντισυνταγματικός, όπως το θέμα της ανταποδοτικότητας. Τρία ολόκληρα ασκούσα κριτική στην ανταποδοτικότητα. Ήταν παράλογο αυτό που συνέβαινε».

ΓΝΩΜΗ

Ένα σχέδιο που διαφέρει από τα άλλα

Στο σχέδιο της κυβέρνησης για το Ασφαλιστικό, που αποκάλεσαν «ΤΑ ΝΕΑ», «αλίευσα» τρεις λεπτομέρειες που, αν τελικά προωθηθεί, θα αποτελέσουν την ειδοποιό διαφορά μεταξύ των τρόπων, των μέσων, των μεθοδεύσεων και των μεθόδων αντιμετώπισης του μείζονος οικονομικού και κοινωνικού προβλήματος, δηλαδή του κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος της χώρας από τις προηγούμενες κυβερνήσεις τα τελευταία 60 χρόνια!

Πρώτον, είναι η πρώτη σχεδόν νέα κυβέρνηση που δεν χρησιμοποιεί την τακτική του «στρίβειν δι' επιτροπών!» Υπενθυμίζω ότι η πρώτη Επιτροπή είχε συγκροτηθεί το... 1958 και τα συμπεράσματά της δόθηκαν στη δημοσιότητα το 1959 σε 264 σελίδες! Ακολούθησαν πολλές άλλες, όπως Φακιάλο το 1992, Τζουμάκα το 1992, Ακολούθησαν οι ειδικές επιτροπές που ανακοίνωσαν οι Γιάννης Παπαντωνίου και Μιλτιάδης Παπαϊωάννου την 1η Απριλίου 1999, ο Τάσος Γιαννίτσας το 2001 (προκάλεσε νέο «καλασμό»), ο Γιώργος Αλογοσκούφης το 2006, ο Ανδρέας Λοβέρδος το 2009, ο Γιώργος Κουτρούμάνος το 2012 και, τελευταία, ο Γιώργος Κατρούγκαλος!



ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΤΕΡΓΙΟΥ

Δεύτερον, για πρώτη φορά, ύστερα από 17 χρόνια, δεν εφαρμόζεται η τακτική «του στρίβειν και δι' εθνικού διαλόγου», που είχε ανακοινώσει ο Νίκος Χριστοδουλάκης το 2002.

Τρίτον, για πρώτη φορά, ένα σχέδιο για την αντιμετώπιση του κοινωνικοασφαλιστικού προβλήματος «κοιτάζει» και το φορολογικό σύστημα, αφού και τα δύο μαζί (το πρώτο με υψηλές εισφορές και το δεύτερο με την υψηλή φορολογία) έχουν εξελιχθεί σε σοβαρά αντικίνητρα στην εξασφάλιση κανονιστικού διαθέσιμου εισοδήματος, την προώθηση σημαντικών επενδυτικών πρωτοβουλιών και την αύξηση της απασχόλησης.

Επιπρόσθετο μου να σταθώ περισσότερο στην τελευταία λεπτομέρεια, καθώς είναι ακόμα «νοτιές» οι απογοητευτικές διαπιστώσεις της Εκθεσης «Φορολογώντας τους Μισθούς» (Taxing Wages 2019) για την Ελλάδα, που δόθηκε στη δημοσιότητα τον περασμένο Απρίλιο. Υπενθυμίζω μερικές διαρωτώμενες με απελευθέρωση πώς στέκεται όρθια, έτσι κι έτσι όπως είναι, αυτή η χώρα και η οικονομία της):

- Η συνολική φορολογική «σφήνα» (δηλαδή συνολικό ποσοστό που αφαιρείται για φορολογία εισοδήματος και ασφαλιστικές εισφορές) στο εισόδημα από μισθιακές υπηρεσίες διαμορφώθηκε το 2018 στο 40,9%. Δηλαδή από τα 100 ευρώ συνολικών μεικτών αποδοχών του μισθωτού, το κράτος παρακρατεί μέσω φόρων και εισφορών τα 40,9 ευρώ και απομένουν καθαρά στον μισθωτό 60,1 ευρώ, από τα οποία 8,1 ευρώ θα φορολογηθεί εισοδήματος, 12,8 ευρώ για εισφορές εργαζομένου και 20 ευρώ για εισφορές εργοδότη. Μάλιστα, αυτή η «σφήνα» βγαίνει συνεχώς διευρυνόμενη!

- Η Ελλάδα κατατάσσεται στη 13η θέση φορολογικών επιβαρύνσεων ανάμεσα σε 36 χώρες - μέλη του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης με βάση τον μέσο όρο της φορολογικής «σφήνας».
- Όταν ο λογαριασμός των επιβαρύνσεων ανάγεται σε μια οικογένεια με δύο παιδιά και εργαζόμενο τον έναν μόνο γονέα, η Ελλάδα μπαίνει στην τρίδα των πρωταθλητών. Με τον μέσο όρο του ΟΟΣΑ στο 26,6%, η φορολογική επιβάρυνση μιας τέτοιας οικογένειας στην Ελλάδα ανέρχεται σε 37,9% με μοναδικές επαχθέστερες επιδόσεις στη Γαλλία (39,4%) και στην Ιταλία (39,1%).

Κι όλα αυτά συμβαίνουν όταν το δημογραφικό πρόβλημα είναι εξελιχθεί σε εφιαλτικό και μείζον εθνικό...